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Uvod 

Metalne kovanice su prenosive, ali teške. U kasnom Srednjem veku i tokom 

Renesanse u Evropi nedovoljne količine i velika težina kovanica ometale su rastuću 

međunarodnu razmenu među trgovcima i nisu mogle da zadovolje potrebe većih 

transakcija.Trgovci su izmislili hartije od vrednosti, danas poznate kao menice. Kao 

sredstvo plaćanja ove hartije od vrednosti lako su se nosile i predstavljale su veoma 



zadovoljavajuće rešenje za slučaj pljačke. Hartije od vrednosti su dopunjavale 

metalnu valutu u Evropi u tom periodu. Danas, kovanice još uvek dopunjavaju 

papirne menice (uglavnom čekove) i papirni novac. Menica je naredba od jedne 

osobe, izdavaoca - trasanta, drugoj osobi, trasatu, da izvrši isplatu—bilo plaćanjem 

trasantu ili trećoj osobi, primaocu menice. Ček, danas najčešći oblik menice, je 

menica vučena na banku. Ako je menica prenosiva, imalac menice može da je prenese 

drugom primaocu koji je može podneti trasantu na naplatu. Prenosiva menica 

funkcioniše slično kao novac. Potpis trasanta na menici označava da su njegova 

sredstva dovoljna za isplatu menice. Akotrasat preuzme isplaćivanje, odnosno 

"prihvata" da isplati menicu na kasniji datum, trasat mora da isplati menicu na datum 

dospeća. Ako, međutim, trasat ne plati, primaoc može da se obrati trasantu - ili se to 

unapred odbacuje. Trgovačka zajednica na taj način može da vrednuje menice u 

zavisnosti od ocenjenih kreditnih sposobnosti trasanta - ili, ako plaćanje preuzima ili 

prihvata trasat, njegove ocene kreditnih sposobnosti zamenjuju ocene trasanta. 

Prema tome, menica je fleksibilan instrument koji je još fleksibilniji zahvaljujući 

prenosivosti. Ako prvobitni primalac indosira prenosivu menicu, indosatar preuzima 

pravaindosanta. 

Pojam, sistemi i karakteristike međunarodne menice 

Iz samog pojma menice proizilazi da se uvek radi o hartiji od vrednosti. po naredbi i da je to 
obligaciono - pravna hartija od vrednosti, koja uvek glasi na određenu svotu novca. 

Menica, međutim, može da glasi i na ime ako se u menici unese rekta klauzula, koja je najčešće u 
obliku „ne po naredbi". 
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